



生活中越来越多的人都喜欢在家里养上一些花,用来美化居室、净化空气,养花的时候,还能感受得到多多的乐趣。随着人们养花技术的提高,很多人都不再只养花,都会在家里养一些“树”,特别是家有庭院的人,也有一些人开始在家里养一些盆栽树。现在正是树木的生长旺季,枝条活性高,只需要随便掰个枝,插到土里就能活,来年还能结果子,喜欢的朋友可以动手试一试。 ■ 吴笑文/整理

适合6月扦插的“果树” 不黑腐易生根



无花果
无花果桑科榕属一种落叶小乔木,产于热带地区,但它的耐寒性及耐热性很好,适应性也强,在我国,南北地区都可以养护,地栽的无花果,不用管它,自己就能长成很大的一棵。无花果的树态优雅,枝繁叶茂,也适合阳台盆栽,一般当年就能结果,既可观赏又可以收果子,一举多得。

若是想在家里种一棵无花果,不妨趁现在扦插一棵,只需要折取比较健壮的枝条,

长度可以在15~20厘米,最好能保有4个芽点,剪好后,最好能用浓度为0.1%的生根水浸泡12个小时左右,取出晾干即可扦插。

最好用淡河沙或是蛭石,插好后,浇透水,保持湿润,放在温暖通风的地方,注意保湿,以现在的温度,一般20~30天即可生根。

生根后养上2~3个月即可移栽,定植后养护得当,来年就能大量结果子。



无花果

樱桃

樱桃
樱桃近年来可以说是非常昂贵的一种水果,其实这样昂贵的果子,在家里就能种,自己动手扦插几棵樱桃树,来年就能吃到自己种的樱桃,想想就能爽翻天。

扦插樱桃一般在每年的6月份进行,现在

正合适,选择健康的当年生半木质化的枝条,剪成12厘米左右的短枝,只保留上面的2~3片叶子,用生根水浸泡50分钟左右,取出晾干,基质可以用蛭石,插好保持湿润,一般25天左右即可生根,养护得当,来年即可结果。

6月养花虫害多令人忧 除了杀虫剂,还有偏方7种



花友分享

最近病虫害开始多了起来,很多花友家里出现了蚜虫、蚧壳虫等害虫,有些花儿感染了烟煤病、白粉病,不少花卉出现枯萎、黄斑等问题,花友们要抓紧处理,否则会影响花卉的生长和开花,买上一些虫药病药,如果不方便购买,自制点杀虫杀菌的药,也可以一用,一起来看看吧。 ■ 吴笑文/整理

消毒酒精

对付虫害:蚧壳虫

蚧壳虫是非常常见的花卉害虫,它身体被一层厚厚的甲壳包裹着,药物比较难进入到虫体内,不容易起作用。介壳虫会吸取植株的汁液,造成植物叶片发黄,枯萎死亡。

山茶花、茉莉花、四季桔都很容易发生,不少养多肉的花友也经常可以看到蚧壳虫的身影,例如根粉蚧生活在土壤里,吸食多肉根部的汁液,躲藏在根系里面,很难完全清理干净。前期量不大的时候,可以用75%的酒精轻轻地反复擦病株,可以把蚧壳虫除掉,对一些幼虫也可一并擦除,此法简便、安全,效果良好。

风油精、花露水

对付虫害:红蜘蛛

红蜘蛛也是比较常见的害虫,虽然叫蜘蛛,但是其实是叶螨,常常在植物的叶背和花蕾上,虫子很小,少的时候不容易发现,会吸食汁液,造成植物叶子扭曲、变黄,脱落甚至落光。常常出现在月季、米兰、茉莉、金桔、杜鹃等花卉上。

在水里滴一点风油精或者花露水,一矿泉水瓶可以加几滴,另外再滴2~3滴洗洁精加强效果,摇匀装在喷壶里面,喷在长有虫子的地方,一周2次,注意叶子背面也要喷到,可以防治红蜘蛛、蚜虫等小虫子。

烟丝水

对付虫害:蚜虫、小黑飞

家里的香烟,剥一根或者捻点烟屁股,拆开,把里面的



烟丝倒出来,放在盆里面,加上清水浸泡,水变成棕褐色以后,倒出来清液,滴几滴洗洁精,装在压力壶里面,喷洒在有虫的叶子上,注意正反面都要喷到。喷过几次后,虫害就会少了很多。

电蚊香

对付虫害:小黑飞、白粉虱

花盆里面长了小黑飞、白粉虱,可以将蚊香放在花盆旁边,关闭阳台门窗,在密闭的环境里面,熏一晚上,第二天就能看到很多小虫子躺在地板上。一般为了安全起见,用电蚊香更加安全一些。如果是单独的花盆有虫子,或者环境比较开放,那么可以用个置物箱罩住,把蚊香和花盆罩在里面,闷着熏1~2个小时,杀灭的效果更好。

白醋水

对付病害:白粉病

月季叶片很容易得白粉病,有些花友觉得是发霉了,其实是白粉病。白粉病会形成白色粉斑,然后让叶片枯萎,花芽也会受到影响。出现白粉病,应该加强通风,不严重的可以用醋加水稀释100倍喷洒叶面,可以起到一定的防治作用。

大蒜水

对付病害:黑斑病

平常有些花儿,叶子表面有紫褐色小点,逐渐扩展褐红色的椭圆形或不规则形的病斑。病斑边缘隆起带线纹,病斑干缩凹陷,枯黄,最后变为灰白色,散生小黑点。这就是黑斑病,容易相互感染,常常用多菌灵等药物喷施,也可以用大蒜水来治疗。蒜头30克,捣烂后加水500克,搅拌均匀,过滤后取滤液喷洒叶面,每天1次,连喷3~4次,有不错的效果。

达克宁

对付病害:烟煤病

夏秋的时候,多肉植物很容易得烟煤病,在植物嫩的枝叶上,形成黑色霉层,阻碍光合作用,影响植株生长,最后慢慢枯萎死亡。如果发现烟煤病,早起的时候,可以在叶子上抹一点达克宁,达克宁具有抗真菌的作用,可以抑制煤烟病真菌的繁殖。